
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

A avut loc o ședință comună a Sfântului Sinod și
a Consiliului Suprem al Bisericii Ortodoxe Ruse

Serviciul de Comunicare al DREB, 26.12.2023. Pe 26 decembrie, în Sala Patriarhală a Catedralei
Mântuitorului Hristos din Moscova, sub președinția Preafericitului Părinte Patriarh Chiril al Moscovei și
al Întregii Rusii, a avut loc o ședință comună a Sfântului Sinod și a Consiliului Suprem Bisericesc al
Bisericii Ortodoxe Ruse, relatează Serviciul de presă al Patriarhului.

 Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse s-a adresat celor adunați cu un cuvânt de întâmpinare.

 În cadrul ședinței au fost audiate următoarele rapoarte:

 raportul Mitropolitului Grigorie de Voskresensk referitor la activitatea Administrației Patriarhiei
Moscovei;

 raportul Mitropolitului Antonie de Volokolamsk referitor la activitatea Departamentului pentru Relații
Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei;

 raportul Mitropolitului Clement de Kaluga și Borovsk referitor la activitatea Consiliului editorial al
Bisericii Ortodoxe Ruse;



 raportul protopopului Maxim Kozlov referitor la activitatea Comitetului educațional al Bisericii Ortodoxe
Ruse;

 raportul Episcopului Nicandru de Naro-Fominsk cu privire la activitatea Administrației Financiare și
Economice a Patriarhiei Moscovei;

 raportul Mitropolitului Teognost de Kașira referitor la activitatea Departamentului Sinodal pentru
Mănăstiri și Monahism;

 raportul Mitropolitului Evghenie de Ecaterinburg și Verhotursk cu privire la activitatea Departamentului
Sinodal de Educație Religioasă și Cateheză;

 raportul episcopului Panteleimon de Vereya cu privire la activitatea Departamentului sinodal pentru
caritate bisericească și serviciu social;

 raportul Episcopului Eutimie de Luhovitsk despre activitatea Departamentului Misionar Sinodal;

 raportul mitropolitului Chiril de Stavropol și Nevinnomyssk privind activitatea Departamentului sinodal
pentru interacțiunea cu forțele armate și instituțiile de aplicare a legii;

 raportul Episcopului Serafim al Istrei despre activitatea Departamentului sinodal pentru tineret;

 raportul lui V.R. Legoida despre activitatea Departamentului sinodal pentru relațiile dintre Biserică,
societate și mass-media;

 raportul episcopului Irinarh de Ramensk despre activitatea Departamentului sinodal pentru slujirea în
penitenciare;

 raportul mitropolitului Chiril de Stavropol și Nevinnomyssk cu privire la activitatea Comitetului sinodal
pentru interacțiunea cu cazacii;

 raportul Mitropolitului Tihon al Simferopolului și Crimeei cu privire la activitatea Consiliului Patriarhal
pentru Cultură;

 raportul stareței Xenia (Cernega) privind schimbările în legislație.

 Asupra fiecărui raport s-au desfășurat discuții constructive.

 Rezumând întâlnirea, Întâistătătorul Bisericii Ruse a spus:

 „Aș dori să vă mulțumesc tuturor pentru participarea la rezolvarea problemelor specifice legate de viața
Bisericii noastre. Iar imaginea cuprinzătoare pe care fiecare dintre noi ne-o facem în timpul acestor
întâlniri ne ajută să înțelegem mai bine ce trebuie să facem, fiecare la locul lui – la nivelul Patriarhiei, al
mitropoliei, al eparhiei.

 În ciuda dificultăților și ispitelor care nu ne părăsesc, tendința generală în dezvoltarea vieții bisericești
este, fără îndoială, pozitivă. Cred că toți simțim asta, mai ales în ultimii ani. Toate acestea duc la ideea
că poziția Bisericii în prezent în cadrul țării noastre nu se realizează prin eforturi omenești, ci prin
biruința noilor martiri şi mărturisitori, prin rugăciunile lor, prin rugăciunile tuturor înaintașilor noștri - atât
arhipăstori, cât și păstori, care nici nu puteau visa că la noi se va înființa un asemenea sistem de relații
între Biserică și stat, care există în prezent. De aceea, să-i mulțumim Domnului pentru îndurările pe care



ni le dă, iar noi, la rândul nostru, vom lucra în sudoarea frunții, fără cruțare.

Fără sprijinul episcopiei, Patriarhul nu se poate simți încrezător. Simt acest sprijin, vă sunt recunoscător
tuturor și, prin dumneavoastră, întregului nostru episcopat. Să ne dea Dumnezeu să mergem în
continuare pe marea furtunoasă a vieții, având încredere în ajutorul lui Dumnezeu, dar și noi înșine să
nu uităm să ne sprijinim pe vâsle și să ținem cârma. Va mulțumesc tuturor!"

O sursă: https://mospat.ru/ro/news/91182/
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